Перечень и информация о формах проведения вступительных испытаний 

(выписка из Правил приема в ГБПОУ «ЮУрГТК» на 2018-2019 уч.год)

При приеме в Колледж для обучения по специальностям: 

35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство» и 07.02.01 «Архитектура» проводятся вступительные испытания, требующие наличия у поступающих определенных творческих способностей.

Вступительные испытания проводятся в письменной и устной форме, определяемой настоящими Правилами приема: по специальности 07.02.01  Архитектура - рисунок, по специальности 35.02.12  Садово-парковое и ландшафтное строительство - собеседование.

Вступительное испытание, проводимое в письменной форме (рисунок), оценивается по 100-балльной шкале в соответствии с программой вступительных испытаний.

Вступительное испытание, проводимое в устной форме (собеседование), оформляется протоколом, в котором фиксируются вопросы к поступающему и комментарии экзаменаторов.
Результаты вступительных испытаний оцениваются по зачётной системе. Успешное прохождение вступительных испытаний подтверждает наличие у поступающих определённых творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, необходимых для обучения по соответствующим образовательным программам.
Приём документов от абитуриентов по данным специальностям ведётся до 10 августа 2018 года.

