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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
На основании Приказа Министерства образования и науки Челябинской области № 01/31 от 13 января 2017 года «О проведении демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в 2017 году», в рамках ГИА выпускников, завершающих обучение по программе среднего профессионального образования по специальности 09.02.03 Программирование в компьютерных системахпроводится Демонстрационный экзамен.
Демонстрационный экзамен – форма оценки соответствия уровня знаний, умений, навыков студентов и выпускников, осваивающих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена, позволяющих вести профессиональную деятельность в определенной сфере и (или) выполнять работу по конкретным профессии или специальности в соответствии со стандартами Ворлдскиллс Россия.
Цель Демонстрационного экзамена – определения у студентов и выпускников уровня знаний, умений, навыков, позволяющих вести профессиональную деятельность в определенной сфере и (или) выполнять работу по конкретным профессии или специальности в соответствии со стандартами Ворлдскиллс Россия.
В послании Федеральному Собранию 4 декабря 2014 года Президентом Российской Федерации дано поручение, направленное на развитие системы подготовки рабочих кадров: «К 2020 году как минимум в половине колледжей России подготовка по 50 наиболее востребованным и перспективным рабочим профессиям должна вестись в соответствии с лучшими мировыми стандартами и передовыми технологиями...».
Во исполнение пункта перечня поручений Президента Российской Федерации от 5 декабря 2014 г. № Пр-2821, пп. 17, 18 комплекса мер, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.03.2015 N349-р, Союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Ворлдскиллс Россия» по согласованию с Министерством образования и науки Российской Федерации разработана Методика организации и проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в рамках государственной итоговой аттестации обучающихся профессиональных образовательных организаций.
В соответствии с принятыми мерами, а также планом достижения показателей приоритетного проекта «Образование» по направлению «Подготовка высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий», численность выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, продемонстрировавших уровень подготовки, соответствующий стандартам Ворлдскиллс Россия в 2017 году должна составить 2 500 тыс. человек, к 2020 году - 50 000.
Выпускники, прошедшие аттестационные испытания в формате демонстрационного экзамена получают возможность:
· одновременно с подтверждением уровня освоения образовательной программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами подтвердить свою квалификацию в соответствии с требованиями международных стандартов Ворлдскиллс без прохождения дополнительных аттестационных испытаний,
· подтвердить свою квалификацию по отдельным профессиональным модулям, востребованным предприятиями-работодателями и получить предложение о трудоустройстве на этапе выпуска из образовательной организации,
· одновременно с получением диплома о среднем профессиональном образовании получить документ, подтверждающий квалификацию, признаваемый предприятиями, осуществляющими деятельность в соответствии со стандартами Ворлдскиллс Россия.
Для образовательных организаций проведение аттестационных испытаний в формате демонстрационного экзамена – это возможность объективно оценить содержание и качество образовательных программ, материально-техническую базу, уровень квалификации преподавательского состава, а также направления деятельности, в соответствии с которыми определить точки роста и дальнейшего развития.
Предприятия, участвующие в оценке экзамена, по его результатам могут осуществить подбор лучших молодых специалистов по востребованным компетенциям, оценив на практике их профессиональные умения и навыки, а также определить образовательные организации для сотрудничества в области подготовки и обучения персонала.
Проведение демонстрационного экзамена в 2018 году реализуется в пилотном формате в рамках внедрения Регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста в 21 субъекте Российской Федерации.

1.ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ 
ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА

1.1.Область применения

Программа Демонстрационного экзамена является частью государственной итоговой аттестации выпускников по специальности 09.02.03 Программирование в компьютерных системах в компетенции «Веб-дизайн и разработка».
Включение формата демонстрационного экзамена в процедуру государственной итоговой аттестации обучающихся профессиональных образовательных организаций – это модель независимой оценки качества подготовки кадров, содействующая решению нескольких задач системы профессионального образования и рынка труда без проведения дополнительных процедур.
Процедура обеспечивает качественную экспертную оценку в соответствии с международными стандартами, так как в предлагаемой модели экспертное участие, в том числе представителей работодателей требует подтверждения квалификации по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Название компетенции – Веб-дизайн и разработка
Описание компетенции
Название профессионального навыка:Веб-дизайн
Веб-разработчик является динамичной, постоянно меняющейся профессией, сферой деятельности которой является создание и поддержание работы веб-страниц. Веб-разработчики используют для создания веб-страниц программы, которые включают ссылки на другие страницы, графические элементы, текст и фото. Расположение этих элементов может быть представлено в виде кода или чертежа на бумаге. Компьютерные программы, заготовки и открытые электронные библиотеки используются в качестве технической базы. В своей работе дизайнеры и разработчики сайтов обязаны обращать внимание на закон об авторском праве и этические вопросы. 

В наши дни каждый может попробовать свои силы в веб-разработке, оказывая все большее давление на разработчиков-профессионалов. Чтобы пробудить интерес у посетителей сайта, дизайнеры обязаны изучать новые техники выполнения сайтов и использовать их при поиске оригинальных решений. Веб-разработчик осведомлен как в области технологий, так и в художественной отрасли. На сайтах технология используется для автоматизации функций и помощи в управлении контентом. 

Творческие способности нужны веб-разработчикам при подборе цветов, шрифтов и графики, а так же при разработке структуры сайта. Хорошо спланированный пользовательский интерфейс (ПИ) гарантирует хороший поток посетителей (ПП). Веб-разработчик так же обязан знать основы проектной работы, продукцию, которой посвящен контент сайта, и основы управления сайтом. Совместимость конечного продукта со стандартными браузерами, программами и устройствами обязательно.
1.2. Требования к квалификации
В ходе выполнения четырёх модулей задания, перечисленных ниже, будут подвергаться проверке следующие навыки:

Организация работы и управление

Специалист должен знать и понимать:  

· Принципы и практики, которые позволяют продуктивно работать в команде;  

· Аспекты  систем,  которые  позволяют  повысить  продуктивность  и выработать оптимальную стратегию;  

· Как проявить инициативу и предприимчивость в целях выявления, анализа и оценивания информации из различных источников.  

Специалист должен уметь:  

· Решать распространенные задачи веб-дизайна и разработки кода;  

· Учитывать временные ограничения и сроки;  

· Производить отладку кода программ и находить ошибки;  

· Использовать компьютер или устройство и целый ряд программных пакетов;  

· Применять  исследовательские  приемы  и  навыки,  чтобы  быть  в курсе последних отраслевых решений;  

· Планировать график рабочего дня с учетом требований;  

· Включать  ссылки  на  изображения,  шрифты  и  другие файлы  при архивации данных.
Коммуникативные и межличностные навыки
Специалист должен знать и понимать:  

· Как  решить  проблемы  в  общении,  в  том  числе  выявление проблемы,  ее  исследование,  анализ,  решение,  макетирование, пользовательское тестирование и оценка результатов;  

· Принципы, лежащие в основе сбора и представления информации;  

· Дизайн-концепции и техники, в том числе черновое макетирование страниц  (wireframing),  объектно-событийное  моделирование (storyboarding) и создание блок-схем;  

· Английский  язык  в  рамках  чтения  и  понимания  официальной технической  документации  по  используемым  технологиями  и  языкам программирования. 

Специалист должен уметь:  

· Представить  продукт,  который  отвечает  требованиям  клиента  и спецификации;  

· Собирать, анализировать и оценивать информацию;  

· Использовать  навыки  грамотности  для  толкования  стандартов  и требований;  

· Планировать и организовывать общение с клиентом;  

· Критиковать свои проекты и идеи.
Графический дизайн веб-страниц  

Специалист должен знать и понимать: 

· Структуру и общепринятые элементы веб-страниц различных видов и назначений; 

· Вопросы, связанные с когнитивными, социальными, культурными, технологическими и экономическими условиями при разработке дизайна; 

· Как создавать и оптимизировать графику для сети Интернет; 

· Как  создавать  дизайн  по  предоставляемым  инструкциям  и спецификациям; 

· Какие  умения  и  навыки  необходимы  для  выбора  цвета, типографики и композиции; 

· Принципы  и  методы  адаптации  графики  для  использования  ее  на веб-сайтах; 

· Правила  поддержания  фирменного  стиля,  бренда  и  стилевых инструкций; 

· Ограничения,  которые  накладывают  мобильные  устройства  и разрешения экранов при использовании их для просмотра веб-сайтов; 

· Принципы построения эстетичного и креативного дизайна; 

· Современные стили и тенденции дизайна. 

Специалист должен уметь: 

· Создавать  и  анализировать  разработанные  визуальные  ответы  на поставленные вопросы, в том числе об иерархии, типографики, эстетики и композиции; 

· Создавать,  использовать  и  оптимизировать  изображения  для  веб-сайтов; 

· Анализировать  целевой  рынок  и  продукцию,  которую  продвигает, используя дизайн; 

· Выбирать  дизайнерское  решение,  которое  будет  наиболее подходящим для целевого рынка; 

· Принимать  во  внимание  влияние  каждого  элемента,  который добавляется в проект во время разработки дизайна; 

· Использовать все требуемые элементы при разработке дизайна; 

· Учитывать существующие правила корпоративного стиля; 

· Создавать  «отзывчивый»  дизайн,  который  будет  отображаться корректно на различных устройствах и при разных разрешениях; 

· Придерживаться  оригинальной  концепции  дизайна  проекта  и улучшать его визуальную привлекательность; 

· Превращать идею в эстетичный и креативный дизайн.

Верстка страниц   

Специалист должен знать и понимать: 

· Методы обеспечения доступа к страницам веб-сайтов аудитории с ограниченными возможностями; 

· World Wide Web Consortium (W3C) стандарты HTML и CSS; 

· Методы верстки веб-сайтов и их стандартную структуру; 

· Webaccessibilityinitiative (WAI); 

· Как  применять  соответствующие  CSS  правила  и  селекторы  для получения ожидаемого результата; 

· Как встраивать и интегрировать анимацию, аудио, видео и другую мультимедийную  информацию,  управлять  поведением  остальных элементов на странице.
Специалист должен уметь: 

· Создавать  html-страницы  сайта  на  основе  предоставленных графических макетов их дизайна; 

· Корректно  использовать  CSS  для  обеспечения  единого  дизайна  в разных браузерах; 

· Создавать адаптивные веб-страницы, которые способны оставаться функциональными на различных устройствах при разных разрешениях; 

· Создавать  веб-сайты  полностью  соответствующие  текущим стандартам W3C (http://www.w3.org).

Программирование на стороне клиента  

Специалист должен знать и понимать: 

· Возможности клиентского языка программирования JavaScript; 

· Как разрабатывать код с использованием открытых библиотек. 

· Специалист должен уметь: 

· Разрабатывать  анимацию  для  веб-сайта  для  повышения  его доступности и визуальной привлекательности; 

· Создавать  и  модифицировать  JavaScript-код  для  улучшения функциональности и интерактивности сайта; 

· Применять открытые библиотеки.

Программирование на стороне сервера

Специалист должен знать и понимать: 

· Как  разрабатывать  PHP  (PHP:HypertextPreprocessor)  код  на процедурном и объектно-ориентированном уровнях; 

· Как использовать открытые библиотеки и Фреймворки; 

· Распространенные  модели  организации  и  хранении  данных  и реализацию их с применением MySQL; 

· FTP  (FileTransferProtocol),  особенности  использования  его  на стороне сервера и клиента, а так же необходимое для этого программное обеспечение; 

· Как  разрабатывать  веб-сервисы  с  применением  PHP,  XML (ExtensibleMarkupLanguage) и JSON; 

· Различные методы программирования; 

· Как разрабатывать программный код в соответствии с  паттернами (например, MVC (Model View Controller); 

· Как разрабатывать безопасное веб-приложение. 

Специалист должен уметь: 

· Создавать  библиотеки  и  модули  для  выполнения  повторяющихся задач; 

· Разрабатывать веб-приложения с доступом к базе данных MySQL и веб-сервисы по требованиям клиента; 

· Интерпретировать  ER  (Entity-Relationship)  диаграммы  в функционирующую базу данных; 

· Создавать  SQL  (StructuredQueryLanguage)  запросы,  используя корректный синтаксис (классический и PDO (PHP DataObject)); 

· Обеспечивать безопасность (устойчивость веб-приложения к атакам и взлому); 

· Разрабатывать объектно-ориентированный программный код.

Практическая работа
Задание первого дня (Дизайн и верстка + JavaScript + PHP) 

В  данном  задании  участнику  необходимо  разработать  онлайн  игру (аркаду).  Участнику  дается  текстовый  файл  с  описанием  игровой  логики, набор  шрифтов,  картинок,  а  также  четкое  описание  логики  игры  (не исключена  видео-демонстрация  процесса,  исключающая  дизайнерские  и интерфейсные  решения).  Участнику  необходимо  разработать  дизайн, реализовать  указанный  функционал  игры,  а  также  разработать  понятный  и удобный интерфейс игры (менять игровую логику запрещено).  HTML и CSS код должны быть валидными. Создаваемые файлы должны структурированы  и  содержать  комментарии.  PHP  и  JS  код  должен выполняться без отображения ошибок, в т.ч. в консоли браузера.Браузером  для  проверки  основных  функциональных  возможностей является  Mozilla Firefox Developer  Edition. Однако работа приложения будет также проверена в браузере Google Chrome для проверки кроссбраузерности программы.
Задание второго дня ( PHP + JavaScript) 

В данном задании участнику необходимо реализовать сервис по записина  услугу  (кинотеатр,  парикмахерская,  автосервис  и  т.д.)   Участнику  дается готовый  макет,  который  ему  необходимо  использовать.  Использование  PHP Framework  по  желанию  участника.  Также  разрешено  использование  Jquery, Jquery UI. HTML и CSS код должны быть валидными. Создаваемые файлы должны структурированы  и  содержать  комментарии.  PHP  и  JS  код  должен выполняться без отображения ошибок, в т.ч. в консоли браузера. Работа будет проверяться в браузере Google Chrome.

1.3 Организация проведения
Срок проведения: 21 - 24 мая 2018г.
Центр проведения - ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж», компетенция –Веб-дизайн и разработка.
Курс – IV, группа: ПС-408/б
Количество участников – 20. Форма участия в экзамене – индивидуальный экзамен.
2.СТРУКТУРА ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА И 
СОДЕРЖАНИЕ ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ЗАДАНИЯ
Экзамен проводится для демонстрации и оценки квалификации в данной компетенции. Конкурсное задание состоит только из практической работы.
2.1. Основные понятия и их определения, сокращения и термины
Для организации и проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия используются и применяются следующие понятия.
Государственная итоговая аттестация (ГИА) – форма оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательных программ, имеющих государственную аккредитацию.
Техническое описание (ТО) – документ, определяющий название компетенции, последовательность выполнения задания, критерии оценки, требования к профессиональным навыкам участников, состав оборудования, компоненты,
оснастку, основное и дополнительное оборудование,требования по нормам охраны труда и технике безопасности, разрешенные и запрещенные к использованию материалы и оборудование.
Инфраструктурный лист (ИЛ) – список необходимых материалов и оборудования для проведения демонстрационного экзамена по определенной компетенции по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Эксперт – лицо, подтвердившее знания, умения и навыки по какой-либо компетенции в соответствии с требованиями Союза «Ворлдскиллс Россия» (сертифицированный эксперт Ворлдскиллс), а также лицо, прошедшее специализированную программу обучения, организованную Союзом «Ворлдскиллс Россия»
и имеющее свидетельство о праве проведения демонстрационного экзамена, корпоративных и региональных чемпионатов по стандартам Ворлдскиллс Россия.
Главный эксперт на площадке (Главный эксперт) – эксперт, определенный в соответствии с порядком, установленным Союзом «Ворлдскиллс Россия» ответственным
 по организации и проведению демонстрационного экзамена на определенной площадке по какой-либо компетенции и наделенный соответствующими полномочиями.
Технический эксперт – эксперт, отвечающий за техническое состояние оборудования и соблюдение всеми присутствующими на площадке лицами правил и норм охраны труда и техники безопасности (далее – ОТ и ТБ).
Экспертная группа – группа экспертов для оценки выполнения заданий демонстрационного экзамена на площадке по определенной компетенции.
eSim – это система мониторинга, сбора и обработки результатов демонстрационного экзамена.
Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов – совокупность заданий, их спецификации, технических описаний оцениваемых компетенций, критериев и инструментов оценивания, обеспечивающих в целом оценку результатов выполнения заданий демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.
2.2. Сопроводительная документация
Экзаменационное задание – содержит информацию, относящуюся к соответствующей профессиональной компетенции, его необходимо использовать совместно со следующими документами:
· «WorldSkills Russia», Техническое описание;
· «WorldSkills Russia», Правила проведения;
· Правила техники безопасности и санитарные нормы.
Требования к заданию
	№ п.п.
	Наименование модуля
	Максимальный балл
	Время на выполнение

(час.)

	1 
	Модуль 1 – Игра (часть 1)
	20,5
	3,5

	2 
	Модуль 2 – Игра (часть 2)
	20
	3,5

	3 
	Модуль 3 – Сервис (часть 1)
	22,25
	3,5

	4 
	Модуль 4 – Сервис (часть 2)
	17,25
	3,5


Формат задания.

Экзаменационное  задание является модульным и состоит из 4 модулей. 
Разработка задания
Задания должны содержать соответствующие модули заданий Финала IV Национального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkillsRussia
Утверждение задания
На экзамене все Эксперты разбиваются на группы. Каждой группе поручается проверка выполнимости отобранных для экзамена заданий. От группы потребуется:
· Проверить наличие всех документов;
· Проверить соответствие задания проектным критериям;
· Убедиться в выполнимости задания за отведенное время;
· Убедиться в адекватности предложенной системы начисления баллов.
Выбор задания
Выбор задания происходит следующим образом:
· К отбору допускаются только модули, соответствующие требованиям.

Обнародование задания
Экзаменационное задание обнародовано на сайте колледжа www.sustec.ru.
Согласование задания (подготовка к экзамену)
Согласованием конкурсного задания занимается: Главный эксперт.
Изменение конкурсного задания во время конкурса.Не применимо
Схема выставления оценок за задание
Каждое задание должно сопровождаться проектом схемы выставления оценок, основанным на критериях оценки. Проект схемы выставления оценок разрабатывает лицо (лица), занимающееся разработкой задания. Подробная окончательная схема выставления оценок разрабатывается и утверждается всеми Экспертами на экзамене.
Схемы выставления оценок необходимо подать в АСУС (Автоматизированная система управления соревнованиями) до начала экзамена.
3.УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА
В рамках пилотной апробации проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия для обучающихся, осваивающихобразовательные программы среднего профессионального образования, Союз «Ворлдскиллс Россия» определяет следующие обязательные условия для признания результатов демонстрационного экзамена международным и российским WоrldSkills.
Контрольно-измерительные материалы, оценочные средства.
Для проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия в 2018 году используются контрольно-измерительные материалы и инфраструктурные листы, разработанные экспертами Ворлдскиллс на основе конкурсных заданий и критериев оценки Финала IV Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) 2017 года. Задания должны содержать все модули заданий Финала V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) 2017 года и должны сопровождаться схемой начисления баллов, составленной согласно требованиям технического описания, а также подробным описанием критериев оценки выполнения заданий.
Разработанные задания, применяемые оценочные средства и инфраструктурные листы утверждаются национальными экспертами по компетенциям, являются едиными для всех лиц, сдающих демонстрационный экзамен в профессиональных образовательных организациях Российской Федерации. Любые изменения утвержденного пакета экзаменационных заданий, условий и времени их выполнения осуществляются с согласия Союза «Ворлдскиллс Россия» и подлежат обязательному согласованию с национальными экспертами.
Процедура выполнения заданий демонстрационного экзамена и их оценки
Демонстрационный экзамен проходит на площадках, материально-техническая база которых соответствует требованиям Союза «Ворлдскиллс Россия». Решение о соответствии требованиям принимается по итогам анализа документации, представленной организациями в соответствии с установленным порядком.
Оценка результатов выполнения заданий экзамена
Оценка результатов осуществляется экспертами Ворлдскиллс.
К организации и проведению демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия допускаются:
· сертифицированные эксперты Ворлдскиллс.
Порядок проведения экзамена
Участники экзамена получают нормативные документы.
Задание имеет несколько модулей. Каждый выполненный модуль оценивается отдельно.
Окончательные аспекты критериев оценки уточняются экспертами. Оценивается содержание модуля и поэтапный процесс выполнения работы. Если участник не выполняет требования техники безопасности, подвергает опасности себя или других, он может быть отстранен.
Время выполнения задания в зависимости от конкурсных условий могут быть изменены членами жюри.

Задание должно выполняться помодульно.

Каждый участник обязан выполнить задания всех модулей.

Каждый Эксперт закрепляется за определенным участником и проставляет 100 баллов в соответствии с таблицей критериев оценки.

4.КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА
В данном разделе описан процесс оценки задания / модулей Экспертами. Здесь также указаны характеристики оценок, процедуры и требования к выставлению оценок.

4.1.Критерии оценки

В данном разделе приведен пример назначения критериев оценки и количества выставляемых баллов.Общее количество баллов по всем критериям оценки составляет 80.
Критерии оценивания
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Судейские оценки – 23 балла.
4.2.Критерии оценки мастерства

Критерии оценки мастерства это четкие общепринятые Обозначения аспектов, четко объясняющие, как и почему был присужден тот или иной балл. Критерии выставления оценок, контрольные точки и размерные допуски определяются Экспертами совместно и указываются в Формах объективной оценки. Планов выставления оценок формулируются затем, чтобы указать оцениваемые пункты; место и время просмотра таких планов участниками определяют Эксперты.

5.ТРЕБОВАНИЯ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ ДЭ
Все лица, находящиеся на площадке проведения экзамена должны быть проинструктированы и неукоснительно соблюдать правила нормы ОТ и ТБ.

6. МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ ДЭ
Используемые материалы и оборудование указаны в инфраструктурном листе.
7. ПЛАН ПЛОЩАДКИ ПРОВЕДЕНИЯ ДЭ
Планировка площадки проведения ДЭ размещена в плане экзаменационной площадке.
8.ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ 
ОТКРЫТОСТИ И ПУБЛИЧНОСТИ ДЭ
Для обеспечения информационной открытости и публичности используются ресурсы позволяющие вести видеотрансляцию в режиме он-лайн, а также ежедневный фотоотчёт на сайте колледжа www.sustec.ru.
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