Методическая разработка для классных руководителей, преподавателей истории ЮУрГТК для проведения мероприятий патриотического направления (подготовила зав. музеем МНК В. Н. Бабушкина)

НА ЮЖНОМ УРАЛЕ ЗАПУСТИЛИ ПРОЕКТ
«ТЫЛОВАЯ ВАХТА ПАМЯТИ»

Весной этого года на Южном Урале был запущен масштабный проект «Тыловая вахта памяти». Инициатива областной общественной организацией ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования реализуется в 2019-2020 годах с использованием гранта Президента РФ, предоставленного Фондом президентских грантов.
Проект «Тыловая вахта памяти» посвящен 75-летию Великой Победы и 80-летию трудовых резервов (ныне − профобразования) и направлен на увековечение подвига южноуральцев в семейной и социальной памяти через использование новых форм патриотического воспитания, объединения личных и общественных интересов представителей разных поколений.

Как сообщила пресс-служба Правительства Челябинской области, в 2018-м году ВЦИОМ отметил рост интереса к истории войны. Однако в результате опросов труд в тылу никогда не фигурирует как равная составляющая народного подвига, даже вопрос «почему война называется Великая Отечественная» воспринимается как вопрос о боевом героизме.

В Челябинской области, из которой ушли на фронт более миллиона человек, в тылу трудилось в полтора раза больше. Из них 60% рабочих – молодежь в возрасте до 25 лет, подростки и выпускники школ ФЗО и ремесленных училищ. Интересен и такой факт: В ОТДЕЛЬНЫЕ ПЕРИОДЫ ВОЙНЫ ПОДРОСТКИ Магнитогорска выплавляли до 63% стали!
Опрос показал, что история войны интересна 55% молодежи, но на наличие семейных архивов указали только 7%. Война шла 1418 дней, а на ее изучение в старших классах школы отводится 3-4 часа. Если не мы с вами, тогда кто сохранит память о подвиге народа в годы ВОВ, в том числе и о тех, кто не жалея себя трудился в цехах, на заводах, на полях?

В рамках проекта школьники и студенты написали особые письма-рассказы о тыловом и военном подвиге своих предков, и адресовали их детям и внукам в 2045 год – год 100-летия Великой Победы. Именно через «Письма в будущее» они создали новую традицию − вахту поколений: каждые пять лет будет пополняться «копилка» истории, а письма будут сохранены в самом надежном месте − Госархиве Челябинской области.

Трудом волонтеров будут созданы уникальные исторические ресурсы о военном и трудовом подвиге «ремесленников» Южного Урала. Для этого сформировано 40 команд волонтеров в составе наставников-ветеранов, преподавателей и студентов, которые в процессе экспедиции-соревнования соберут исторические материалы о предприятиях региона. На основе этой информации будет создана книга о памятных объектах, а ресурс размещен на портале narodnaypamyat. ru
В рамках данного проекта сформирована передвижная выставка «Вахта подвига-фронт 1941-1945. Вахта подвига-тыл», которую провезут эстафетой по Южному Уралу волонтеры-медиаторы. 2 октября 2020 года, в день 80-летия профобразования, состоится торжественной открытие городской выставки в Челябинске.

В столице Южного Урала планируется провести форум «ВЕКТОР: ПАТРИОТ». В программе Форума − церемония награждения победителей конкурса и экспедиции-соревнования, семинары и тренинги, подарок − уникальная монография «Южный Урал. Тыловая вахта памяти».

Проект реализуется на территории Челябинской области, он поддержан минобрнауки и Госархивом Челябинской области, Урало-Сибирским Домом Знаний, ЧРО ВОО ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, «Бессмертным полком России», Общественной палатой Челябинской области и муниципальными образованиями региона.

Кстати, интересный факт: в Челябинске вышла книга о трудовом подвиге южноуральцев в годы войны.
В рамках проекта «Тыловая вахта памяти» была создана уникальная монография южноуральских историков Владимира и Галины Павленко «Через горнило войны к победе» о трудовом подвиге южноуральцев в годы Великой Отечественной войны.

Игорь Белихов, руководитель проекта, кратко рассказал о новой книге: «Этот научно-публицистический очерк, хотя написан на материалах Челябинской области пока единственный в Уральском регионе, освещающий единство фронта и тыла на всех этапах Великой Отечественной войны. Он вобрал в себя воспоминания участников тех суровых лет, материалы газет военного времени, документы архивов, статьи, очерки журналистов и монографии ученых».

Трудно перечислить все военные и тыловые профессии, о которых упоминается в издании. Это пехотинцы и артиллеристы, летчики и танкисты, лыжники и партизаны, снайперы и разведчики, моряки и саперы, санитары, рабочие предприятий и труженики сельского хозяйства, медики, учителя, ученые, конструкторы, инженеры, строители, сталевары и шахтеры, машинисты и машинистки. А среди них учащиеся трудовых резервов, студенты техникумов и вузов, женщины, старики и подростки.

Читатель найдет в книге фотографии военных лет, ксерокопии документов, список использованных источников и именной указатель более 1000 героев очерка.

***
Вахта подвига – тыл
Годом рождения системы трудовых резервов России является 1940 год. 80 лет назад указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года № 37 «О государственных трудовых резервах СССР» создана единая централизованная система профтехобразования – государственная система подготовки и распределения квалифицированных рабочих. 

Созданы новые типы учебных заведений: ремесленные (РУ) и железнодорожные училища (ЖУ) со сроком обучения 2 года, школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) − 6-10 месяцев. 

Было принято постановление Совнаркома Союза СССР «О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения». Всего было организовано 1549 школ и училищ, где молодежь обучалась более чем 400-м профессиям и специальностям.

Выпускники были обязаны отработать четыре года по месту распределения. Государство полностью обеспечивало учащихся питанием, обмундированием, жильем, учебными пособиями и принадлежностями.

    13 октября 1940 г. создано Челябинское областное управление трудовых резервов. Управление располагалось в доме № 27 по ул. Цвиллинга (ныне – Правительство Челябинской области). Начальниками управления в годы Великой Отечественной войны были: Александр Николаевич Тихомиров (1940 - ноябрь 1941), Павел Спиридонович Бережной (декабрь 1941 - март 1943), Никита Васильевич Насонов (март 1943 - 1944), Петр Дмитриевич Козлов (1945-1948).

На 1 декабря 1940 г. в Челябинской области насчитывалось 12 ремесленных, 4 железнодорожных и 18 школ ФЗО с количеством учащихся 13 445 человек. 

В мае 1941 г. предприятия и стройки Челябинской области приняли на работу первых 7000 выпускников школ ФЗО.

Летние каникулы учащихся училищ и школ ФЗО 1941 г. были внезапно прерваны нападением нацистской Германии на Советский Союз. За первые два месяца боев Красная армия понесла огромные потери. Мобилизация рабочих на фронт обостряла  кадровые вопросы на производствах. При этом правительственные планы военных поставок нарастали с каждой неделей и месяцем.

Руководство предприятий как за спасительную соломинку ухватилось за подростков из училищ и школ ФЗО. Например, в городе Каменск-Уральском учеников использовали на рубке леса и заготовке дров, вместо того чтобы они занимались освоением специальностей штукатуров и каменщиков, в Копейске ученики были заняты на подземных работах в шахтах по 8-10 часов в сутки. Нормы выработки давались, как для взрослых.

Великая Отечественная война  стала для созданной системы трудовых резервов суровой проверкой на прочность. 

27 июля 1941 года Государственный Комитет Обороны СССР принял решение о переключении деятельности учебных заведений Трудовых резервов на выполнение оборонных заказов:

- введен особый порядок военного времени. 

- отменены отпуска и каникулы, занятия по теоретическому обучению, выпускные экзамены.

- значительно, а порой и полностью перестроена материально-техническая база учебных мастерских и системы производственного обучения.

С самого начала Великой Отечественной войны в производство продукции для фронта включились: 

- РУ-1 - Магнитогорск (ныне – Политехнический колледж г. Магнитогорск) 

- РУ-2 - Челябинск (ныне – Челябинский механико-технологический техникум)

- РУ-11 Златоуста (ныне – Златоустовский Индустриальный Колледж им. П.П.Аносова")

- РУ-12 Кыштыма (ныне – Кыштымский филиал Южно-Уральского государственного колледжа)

- РУ-3 - Копейск (ныне  Копейский политехнический колледж имени С.В. Хохрякова)

- РУ-4 - Златоуст (ныне  - Златоустовский индустриальный колледж имени П.П. Аносова)

- РУ-7 - Пласт (ныне – Пластовский филиал Копейского политехнического колледжа имени С.В. Хохрякова)

- РУ-10 - Миасс (ныне –  Миасский геологоразведочный колледж)

- РУ-14 - Челябинск (впоследcтвии закрыто)

- РУ-16 - Магнитогорск (в 1949 г. ликвидировано)

и другие.

Несмотря на трудности военного времени, областная сеть ремесленных училищ и школ ФЗО продолжала расширяться. Только в 1941 г. в Челябинской области открыто дополнительно 26 ремесленных училищ в городах: 

- Челябинск – 3:  (№ 14, 15, 24)
- Аша:  (№ 19)
- Магнитогорск – 3:  (№ 13, 16, 17)
- Карталы:  (№ 7)
- Копейск:  (№ 23)
- Троицк:  (№ 22) и т.д.

35 школ фабрично-заводского обучения: 3 в Челябинске (№ 22, 24, 32) в Копейске (№ 30), Миассе (№ 5), Чебаркуле (№ 31), и др.

В 1942 г. расширение областной сети ремесленных училищ и школ ФЗО продолжалось. 

Были открыты новые ремесленные училища: в Челябинске (№ 1), Златоусте (№ 2), Миассе (№ 26), Пласте (№ 8),Сатке(№ 9), Нязепетровске (№ 27)ю

Школы ФЗО: 4 в Челябинске (№ 24, 32, 33, 41, 53),

4 в Златоусте (№ 21, 23, 27, 48, 60),

2 в Магнитогорске (№ 31, 37) и 2 в Карталах (№ 34, 55),

Миассе(№ 25), Троицке (№ 4), Копейске (№ 30),Сатке(№ 54). 

Школы ФЗО осуществляли подготовку рабочих кадров по сокращенным профессиональным программам. 

После 3-6 месяцев обучения юных выпускников направляли на производство. 

За 4 военных года училища и школы Трудовых резервов передали в народное хозяйство 2,5 млн. молодых рабочих.

По самым скромным подсчетам, в учебных заведениях Челябинской области, работавших для нужд фронта, только в 1941-1943 гг. обучено и подготовлено к профессиональной деятельности 16 350 человек. 

Всего же за годы войны благодаря системе трудовых резервов южноуральские заводы и фабрики пополнились 88 тыс. молодых рабочих. 

За успешное выполнение задания правительства страны по подготовке квалифицированных рабочих кадров и удовлетворение потребностей оборонной промышленности и транспорта Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 мая 1942 г. большая группа педагогов и учащихся системы Государственных трудовых резервов была награждена орденами и медалями, в т. ч. 20 человек из Челябинской области.

В конце 1941-начале 1942 годов учебные заведения превратились в «школы-заводы»: из производственных мастерских училищ и школ фронт получил 6 миллионов (!) деталей боевого вооружения.

Заменяя ушедших на фронт рабочих, воспитанники ремесленных училищ во время производственной практики самостоятельно трудились на предприятиях Челябинской области. 

Так, учащиеся РУ-13 Магнитогорска в первом полугодии 1942 г. без помощи взрослых обслуживали на Магнитогорском металлургическом комбинате (ММК) две мартеновские печи. К концу года вместе с учащимися РУ-17 они взяли под свой полный контроль уже 27, в 1943 г. - 36, в 1944 г. - 59 агрегатов и металлургических установок на ММК. 

В августе 1941 года было объявлено соревнование на лучшее РУ в СССР, итоги подводили ежеквартально с вручением переходящего знамени Государственного комитета обороны и министерства Трудовых Резервов. 

«Лучшим училищем страны уже в августе 1942 г. стало РУ-13 г. Магнитогорска. Ему было вручено переходящее Красное знамя. Только за вторую половину 1942 г. его воспитанники выплавили в молодежных мартеновских печах около 419 т стали. Из нее можно было изготовить около 7 млн гранат, 840 тыс. мин, 940 тыс. автоматов, более 2 тыс. орудий и 1680 тяжелых танков. Из 500 учащихся, работавших в цехах комбината, 271 человек получил звания стахановцев и 229 — ударников. 

В октябре 1943 г. училище удостоили ордена Трудового Красного Знамени. «Краснознаменных» училищ в Советском Союзе было всего два.

Десять воспитанников наградили медалями. Многие из выпускников получили право самостоятельно работать и управлять сложными агрегатами. Газовщиками на доменных печах начали работать К. Хабаров и Я. Поволоцкий, первыми подручными сталеваров — В. Захаров, И. Семенов, И. Дмитриев, вальцовщиками на прокатных станах трудились И. Женин, В. Осколков и др. Константина Хабарова,  выпускника РУ-13 1942 года, знатного доменщика и «спасателя доменных печей» первым из выпускников удостоили ордена «Знак Почета».

Александр Дёма, брат Героя Советского Союза Леонида Дёмы , уже в 15 лет (!!!) был зачинателем движения тысячников, выполнявших производственное задание на тысячу процентов, а в 16 лет стал мастером училища.

Всего за годы войны воспитанники РУ-13 выплавили более 2 млн тонн чугуна и около 2,4 млн тонн стали общей стоимостью 14 млрд руб. Из выплавленной ими стали можно было изготовить свыше 76 тысяч танков "Т-34".

В 1946 году переходящее Красное знамя осталось  на вечное хранение в Челябинской области в училище №13 города Магнитогорска. 
Особое место в героической летописи трудовых резервов у выпускников школ ФЗО, уходивших на трудовую вахту на предприятия оборонной промышленности буквально также, как на фронт уходили их старшие товарищи.

Школы ФЗО осуществляли подготовку рабочих кадров по сокращённым профессиональным программам. Учились ребята в течение 3-6 месяцев  прямо на предприятиях и сразу же приступали к  работе. Это было крайне важно для бесперебойного функционирования промышленности и транспорта, обескровленных массовой мобилизацией уходивших на фронт взрослых мужчин.

Цифры официальной статистики показывают, что только за первые три года войны (с 1941 по 1943 год) областные учреждения начального профессионального образования подготовили и направили на предприятия 16 тысяч 350 подростков. 

Всего же за период Великой Отечественной войны благодаря системе трудовых резервов на южноуральские заводы и фабрики пришли 88 тысяч молодых рабочих.

С августа 1941 г. Государственный Комитет Обороны стал размещать заказы по изготовлению военной продукции в учреждениях трудовых резервов, в этот же период Госплан СССР включил в общегосударственные планы производство боеприпасов и другой военной техники ремесленными училищами, школами ФЗО, обеспечивая их обмундированием, материалами и инструментами. Основными видами военной продукции, изготавливаемыми учащимися РУ, ЖУ были: мины М-82, М-50, запалы к снарядам "Катюша" СБ-5, детали к реактивным снарядам М-13, М-8, авиационные компрессорные станции АКС-2, скобы, гайки, пружины для гранат "лимонка", детали гранат РГД-33, детали и узлы боевой машины БМ-31-12, унифицированные запалы для ручных гранат УЗРГ, головки для авиабомб (отливка), кинжалы и ножи для воинов Красной Армии, волокуши для минометов, лыжи для лыжных батальонов, запасной инструмент и приспособления (ЗИП) для танков и самоходных установок, тара для укладки мин и снарядов. Помимо оборонной продукции воспитанники трудовых резервов Челябинской области выпускали и другую продукцию, нужную для населения: репродукторы, дисковые мельницы, детали для сенокосилок, обувь на деревянной подошве.

Ещё за два года  до Великой Победы учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО Челябинской области убыли в составе восстановительных отрядов на разрушенные врагом западные территории страны.

По решению Наркомата обороны Челябинская область внесла огромный вклад  в восстановление Сталинграда (ныне Волгограда) и Сталинградского тракторного завода, предприятий Курской области и территорий Донбасса. Южный Урал в бесперебойном режиме обеспечивал  пострадавшие регионы необходимым оборудованием и материалами, направлял лучших специалистов. 

При катастрофической нехватке рабочих рук 2 сентября 1943 года Главным управлением трудовых резервов СССР приказом № 1197 было предписано создать из состава учащихся челябинских ремесленных училищ и школ ФЗО три рабочих отряда до 700 человек в каждом и незамедлительно командировать в территории, обеспечиваемые Челябинской областью.

22 октября 1943 года приказом Челябинского областного управления трудовых резервов № 495 был утверждён план комплектования восстановительного отряда №3 «Донбасс».

Училища и школы ФЗО размещали в клубах, кинотеатрах, спортзалах, школах, срочно вывозя из них оборудование. Кому не хватило помещений, строили землянки, времянки под мастерские. Контингент учащихся в училищах и школах ФЗО Южного Урала увеличился 2,7 раза, по Челябинской области — в 2 раза.

Положение с материальным, жилищно-бытовым и продовольственным обеспечением молодежи училищ и школ ФЗО до середины 1944 г. оставалось тяжелым. Тем более что большинство было мобилизовано в учебные заведения из различных областей и республик страны. Временные постройки, бараки с земляным полом, двухъярусные койки, матрасы и подушки из соломы; нехватка топлива, площадь проживания от 1,5 до 2,5 м2 на человека вместо нормативной в 3 м2; нехватка обуви и одежды (выдача не по размеру, быстрая изнашиваемость, особенно тряпочно-брезентовой обуви; хищения одежды и обуви, как на базах, так и в учебных заведениях; продажа одежды на рынках в обмен на хлеб и др.). Для наглядности приведем выдержку из документа, сохранившегося в архиве.

Меню в столовой РУ-1 г. Челябинска шокирует современного подростка. «Завтрак: суп-затируха — мука 40 г, жир 5 г, соль 5 г. Обед. Первое: щи кислые — капуста 150 г, мука 5 г, жир 5 г, соль 5 г. Второе: рыба с кашей — рыба 50 г, пшено 40 г, жир 5 г., соль 5 г. Ужин: щи кислые — тот же состав». 

И все это не случайно. Южный Урал — зона экстремального земледелия. Два года подряд (1942 и 1943 гг.) урожай то вымерзал, то вымокал в ходе дождливого лета. Трудовые резервы Урала недополучили картофель, сахар, жиры, рыбу, овощи и мясо. Эти продукты были заменены на яичный порошок.

Завершение коренного перелома на фронте в ходе Великой Отечественной войны летом 1943 г. и начало бесповоротных наступательных операций Красной армии способствовали тому, что все структуры власти, и государственные, и общественные, смогли совместно с предприятиями всерьез начать решать проблемы улучшения пребывания подростков в училищах и школах ФЗО. Только к осени 1944 г. удалось приблизить питание учащихся к довоенному уровню и выйти на нормы проживания в общежитиях.

С 1940 года система трудовых резервов развивалась, видоизменялась, реформировалась, но во все времена оставалась необходимой и значимой для России. Становятся прошлым события и годы, вырастают новые поколения людей, которые живут, учатся в различных учебных заведениях и трудятся во всех сферах человеческой деятельности. Значительный вклад в укрепление экономического состояния страны вносили и вносят выпускники системы Трудовых резервов России.
· Память о Танкограде: гость колледжа Эдуард Алексеевич Соболев

6 октября Челябинская область вновь отметит знаменательный праздник − День Героев Танкограда. Эта дата отмечается в регионе с 2016 года, когда инициатива общественников и ветеранов по его введению в календарь знаменательных дат получила одобрение комитета Законодательного собрания по социальной политике. 

6 октября – день рождения Танкограда, в этот день Государственный комитет обороны принял решение эвакуировать Кировский завод из Ленинграда в г. Челябинск. Уже в начале войны Челябинск обрел второе, неофициальное имя – Танкоград. Все огромное производство Челябинского тракторного завода переключилось на выпуск танков. За годы войны Танкоград дал фронту 18 тысяч тяжелых танков и самоходных артиллерийских установок, помимо этого – 48, 5 тысячи танковых моторов, ежемесячно выпускал 45 легендарных «катюш». Эту продукцию, наряду с мужчинами, делали подростки, женщины и старики, которые сутками не выходили из цехов. Великая Победа была бы невозможна без доблестного труда этих людей. 

Накануне 50-летия Великой Победы при совете ветеранов ЧТЗ был создан клуб «Танкоград», который под руководством Э. А. Соболева со временем превратился в мощный центр военно-патриотического и трудового воспитания молодёжи, и не случайно за большую общественную работу ветеран был удостоен золотого знака отличия в труде ЧТЗ. Награда не случайная. На его счету организовано множество музеев, всем известно участие ветерана в создании музея ЧТЗ, выставок военной техники в Саду «Победа» Его высоко ценят все его друзья и соратники по работе, молодежь, с которой до последнего времени Э. А. Соболев встречался в учебных заведениях.

До выхода на пенсию Э.А. Соболев работал в конструкторском бюро ЧТЗ. Он оказался одним из тех сотрудников бюро, который сохранил в памяти рассказы своих старших товарищей, работавших в годы войны, и в конце девяностых годов издал сборник своих стихов «О тебе пою, мой завод. А затем одну за другой издал две книги под названием «Конструкторское бюро: судьбы людей и машин», которые в 1997 году стали лауреатами литературной премии Челябинского тракторного завода. Кроме этого, именно Э. А. Соболев внес большой вклад в создание книг «Конструктор Н. Л. Духов и его школа», «Конструктор танковых двигателей И. Я. Трашутин» и других книг краеведческой направленности. И в ЮУрГТК руководитель клуба «Танкоград» был частым гостем, делился своими воспоминаниями и читал стихи.

ОБРАЩЕНИЕ К ПОТОМКАМ
Этот подвиг мы не имеем права забывать. И наш долг – передать память о них, юных героях тыла и героях постарше – воинах, нашим внукам, правнукам и праправнукам. Именно поэтому 2 октября 2020 года, в день 80-летия системы трудовых резервов в основание  юбилейного барельефа в «капсулу времени» будет заложено наше обращение − «Послание потомкам», которое мы напишем все вместе. Присоединяйтесь все неравнодушные к этому важному делу, ведь «ПАМЯТЬ – ЭТО МЫ»!   

***

ВАХТА ПАМЯТИ − ФРОНТ
780 воспитанников системы Государственных трудовых резервов СССР, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, были удостоены звания «Герой Советского Союза, 39 Героев – из Челябинской области.

При этом К. А. Евстигнееву (школа ФЗУ при Челябинском тракторном заводе, г. Челябинск) и С. В. Хохрякову (горно-промышленное училище № 3, г. Копейск) звания "Герой Советского Союза" присвоены ДВАЖДЫ!

Первые звания Героев Советского Союза челябинские «профтехи» получили ещё в довоенном 1940 годузаподвиги в противостоянии с Финляндией, развязавшей так называемую «зимнюю войну» с Советским Союзом:

- 15 января 1940 года – выпускник 1930 года школы ФЗУ при Бакальском рудоуправлении г. Бакала, 25-летний артиллерист Лаптев Григорий Михайлович, пропавший без вести в июле 1942 года,

- 21 марта 1940 года - выпускник школы ФЗУ при Златоустовском машиностроительном заводе имени В.И. Ленина г. Златоуста, 24-летний танкист Плотников Александр Григорьевич, погибший 25 июля 1942 года в бою,

 - 7 апреля 1940 года – выпускник  Миньярской школы ФЗУ 1928 года, а затем – Оренбургской школы военных лётчиков, 29-летний Зеленцов Виктор Владимирович.

Самый взрослый из Героев – 33-хлетний гвардеец-кавалерист, командир сабельного эскадрона Касков Леонид Александрович, выпускник школы ФЗУ г. Кыштыма 1923 года. 

Десять Героев Советского Союза пали смертью храбрых во время Великой Отечественной войны. Их средний возраст – 24 года и 7 месяцев.

Среди них: 29-летний дважды Герой Советского Союза гвардеец-командир танкового батальона Семён Васильевич Хохряков и два самых юных Героя Советского Союза, 19ти-летние Гвардии младший сержант, наводчик противотанкового ружья Николай Александрович Худяков (ставший Героем Советского Союза в 18 лет!) и гвардеец-пехотинец Тарасенко Иван Иванович.

Полными кавалерами одной из самых почётных наград − «солдатского» ордена Славы стали трое: сержант, командир орудия Жаров Николай Федорович (школа ФЗУ,  г. Катав-Ивановск), младший сержант, наводчик орудия Мельников Алексей Лаврентьевич (Ремесленное Училище № 2 при Челябинском тракторном заводе, г. Челябинск), рядовой, разведчик-наблюдатель гаубичного артиллерийского полка Поспелов Петр Иванович (школа ФЗУ при Златоустовском машиностроительном заводе имени В.И. Ленина г. Златоуст).

Средний возраст полных кавалеров ордена Славы – 20 лет и три месяца!

7

