Выписка из Правил приема  в ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж» на 2021-2022 учебный год
Прием заявлений у лиц, поступающих для обучения по образовательным программам по специальностям, требующим у поступающих определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств осуществляется до 10 августа 2021 года включительно.
При приеме в Колледж для обучения по специальностям: 

35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство и 07.02.01 Архитектура проводятся вступительные испытания, требующие наличия у поступающих определенных творческих способностей.

Вступительные испытания проводятся в письменной и устной форме, определяемой настоящими Правилами приема: по специальности 07.02.01 Архитектура - рисунок, по специальности 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство - создание элементов ландшафтного дизайна.

Вступительное испытание, проводимое в письменной форме, оценивается по 100-балльной шкале, минимальное количество баллов принимаемое к зачёту – 75 баллов, в соответствии с программой вступительных испытаний.

Результаты вступительных испытаний оцениваются по дихотомической шкале (зачет/незачет). Успешное прохождение вступительных испытаний подтверждает наличие у поступающих определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, необходимых для обучения по соответствующим образовательным программам. 

Вступительные испытания в Колледже начинаются и проводятся в несколько потоков по мере формирования экзаменационных групп из числа лиц, подавших документы для поступления в Колледж. Расписание вступительных испытаний (дата, время, экзаменационная группа и место проведения экзамена) утверждается председателем или ответственным секретарем приемной комиссии и доводится до сведения поступающих. Результаты вступительных испытаний оглашаются не ранее чем через три дня после проведения заседания экзаменационной комиссии.
